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La seduta inizia alle ore 10:30 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

1) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata, ai sensi dell’art. 20 comma 1 lett. d) del regolamento interno, n. 

7; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 9 10, 11; proposta di legge al 

Parlamento n. 1; proposte di deliberazione nn. 27, 20; proposta di risoluzione n. 4; 

Comunicazione della Giunta regionale in merito alla fragilità del territorio ad elevato 

rischio idrogeologico. 

 

La Presidente propone una modifica dell’ordine dei lavori: dopo lo 

svolgimento delle interrogazioni, l’anticipo della proposta di deliberazione n. 27 

rispetto alla proposta di legge al Parlamento n. 1. Nulla opponendo l’Aula: 

- così resta deciso - 

Sull’ordine dei lavori interviene anche la consigliera La Porta che chiede ed 

ottiene il collegamento della mozione n. 26 alla mozione n. 21. 

…. 

2) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

La Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 12 - Martedì 27 gennaio 2026 - Pomeridiana solenne 

n. 13 - Mercoledì 28 gennaio 2026 - Antimeridiana, pomeridiana e notturna 

 

Non essendovi richieste di intervento, la Presidente li dà per approvati. 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE TOMASI, IN MERITO AL 

CONCORSO PUBBLICO, PER I TITOLI ED ESAMI, PER LA 

COPERTURA DI UN 1 POSTO A TEMPO PIENO E INDETERMINATO 

DI DIRIGENTE GIORNALISTA DA ASSEGNARE ALL'UFFICIO 

STAMPA DELL'AZIENDA OSPEDALIERO- UNIVERSITARIA 

MEYER IRCCS (Interrogazione orale n. 7)  

La Presidente comunica che all’interrogazione n. 7 sarà fornita risposta scritta 

entro tre giorni stante l’assenza dell’assessora Monni, così come disposto 

dall’articolo 173, comma 4, del regolamento interno. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

MINUCCI, TUCCI, TOMASI, GEMELLI, LA PORTA, AMADIO, IN 

MERITO ALL'IMPIEGO DEI FONDI FEAMPA STANZIATI DAL 

GOVERNO NELL'AMBITO DELL'ACCORDO MULTIREGIONALE 

PROMOSSO DAL MINISTERO DELL'AGRICOLTURA E DELLA 

SOVRANITÀ ALIMENTARE (Interrogazione orale n. 9)  

Il Presidente della Giunta Giani risponde all’interrogazione in titolo e 

consegna risposta scritta. 

 

Il consigliere Minucci replica. 

…. 

5) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

PETRUCCI, CELLAI, AMADIO, TOMASI, GEMELLI, MINUCCI, IN 

MERITO AL DISAVANZO DEL BILANCIO SANITARIO E ALLE 

MISURE INTRAPRESE DALLA REGIONE TOSCANA (Interrogazione 

orale n. 10)  

Il Presidente della Giunta Giani risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

Il consigliere Petrucci replica. 

…. 
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6) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA LA PORTA, IN MERITO ALL'OPPORTUNITÀ 

POLITICA E ISTITUZIONALE DEL SOSTEGNO ALLE VIOLENZE DI 

TORINO DA PARTE DI PERSONALE DELLA GIUNTA REGIONALE 

TOSCANA (Interrogazione orale n. 11)  

L’assessora Manetti risponde all’interrogazione in titolo. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

La consigliera La Porta replica. 

…. 

7) ATTUAZIONE DELLE DISPOSIZIONI DI CUI ALL'ARTICOLO 1, 

COMMI DA 638 A 643, DELLA LEGGE 30 DICEMBRE 2025, N. 199, 

RELATIVE ALLA CANCELLAZIONE DELLA RESTITUZIONE 

DELLE ANTICIPAZIONI DI LIQUIDITÀ DA PARTE DELLE 

REGIONI. IMPEGNO DELLA REGIONE TOSCANA AD APPLICARE 

AL BILANCIO DI PREVISIONE UN RISULTATO DI 

AMMINISTRAZIONE PARI ALL'IMPORTO DETERMINATO AI 

SENSI DEL COMMA 642 DELL'ARTICOLO 1 DELLA L. 199/2025  

(Proposta di deliberazione n. 27 divenuta deliberazione n. 12/2026) 

Il presidente della Prima Commissione, consigliere Salotti, illustra la proposta 

di deliberazione n. 27, licenziata in commissione con voto favorevole unanime.  

 

Al voto per alzata di mano (in tutte le votazioni per alzata di mano la 

Presidenza accerta il voto del consigliere Melio, autorizzato a partecipare alla seduta 

da remoto): 

- il Consiglio approva - 

…. 

8) ORDINE DEI LAVORI  
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La consigliera La Porta interviene sull’ordine dei lavori: chiede una 

sospensione della seduta affinché i capigruppo possano incontrare i lavoratori della 

Regione che stanno manifestando in strada. 

 

Il consigliere Bezzini si associa alla richiesta avanzata dalla consigliera La 

Porta. 

 

Quindi il Presidente propone la sospensione della seduta dopo l’illustrazione 

da parte del presidente Salotti della proposta di legge al Parlamento all’ordine del 

giorno. 

 

Al voto per alzata di mano la suddetta proposta:  

- il Consiglio approva - 

…. 

9) RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA (Proposta di legge 

al Parlamento n. 1) 

Il consigliere Salotti svolge la relazione illustrativa della proposta di legge in 

titolo, licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza e comunica che 

sono stati presentati due emendamenti. 

 

Quindi, come deciso, la seduta viene sospesa. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 11:30  

…. 

La seduta riprende alle ore 12:00  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

10) RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA (Proposta di legge 

al Parlamento n. 1) 
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Si apre il dibattito sulla proposta di legge in titolo; intervengono i consiglieri: 

 

Gemelli; 

 

Ferri; 

 

Fantozzi; 

 

Cellai; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Diego Petrucci - 

…. 

Veneri; 

 

Amadio; 

 

Tucci; 

 

Guidi; 

 

Spinelli; 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

Rossi Romanelli. 

 

La Presidente, giunto l’orario stabilito per il termine dei lavori antimeridiani, 

sospende la seduta, che aggiorna al pomeriggio. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 13:13  

…. 

La seduta riprende alle ore 15:08  
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…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

11) RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA (Proposta di legge 

al Parlamento n. 1) 

Continua il dibattito sulla proposta di legge in titolo; intervengono i consiglieri: 

 

Minucci; 

 

Simoni. 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

La Presidente comunica che è pervenuto un testo sostitutivo (prot. n. 1809) 

dell’emendamento prot. n. 1101 presentato dal Presidente Giani; ne dà lettura. 

 

Quindi riprende il dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Falchi; 

 

Vannucci; 

 

Petrucci; 

 

Biffoni; 

 

Ghimenti; 

 

La Porta; 

 

Bezzini, che dichiara il voto favorevole del Partito Democratico alla proposta 

di legge come emendata dall’emendamento del Presidente Giani; 

 

Tomasi, che interviene sull’ordine dei lavori: chiede ed ottiene una 

interruzione della seduta per un confronto tra i gruppi di opposizione sul voto alla 

proposta di legge in discussione alla luce del nuovo emendamento. 
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…. 

La seduta è sospesa alle ore 16:40  

…. 

La seduta riprende alle ore 17:19  

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

12) RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA (Proposta di legge 

al Parlamento n. 1) 

Riprende il dibattito sulla proposta di legge in titolo con l’intervento del 

consigliere Tomasi, che motiva la non partecipazione al voto dei gruppi di 

opposizione. 

 

Con l’intervento del Presidente della Giunta Giani si chiude il dibattito. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i consiglieri: 

 

Casini F., che comunica il voto a favore di Casa Riformista; 

 

Rossi Romanelli, che dichiara il voto a favore del Movimento 5 Stelle; 

 

Falchi, che dichiara il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 

 

Tomasi, che torna a motivare la non partecipazione al voto dei gruppi di 

opposizione; 

 

Bezzini, che conferma il voto a favore del Partito Democratico; 

 

La Porta, che conferma la non partecipazione al voto di Fratelli d’Italia già 

dichiarata dal portavoce dell’opposizione consigliere Tomasi; 

 

Simoni.  

 

La Presidente passa alla votazione della proposta di legge al Parlamento n. 1, 

che consta di un unico articolo, quindi, dopo la votazione degli emendamenti, si 

procederà al voto della proposta di legge nel suo complesso, così come previsto dal 

comma 8 dell’articolo 144 del regolamento interno: 
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Art. 1: 

Emendamento prot. n. 1097 (FDI) 

Al voto con sistema elettronico: 

- il Consiglio non approva - 

Emendamento prot. n. 1809 sostitutivo del prot. n. 1101 (Presidente Giani) 

Al voto con sistema elettronico: 

- il Consiglio approva - 

Al voto con sistema elettronico la proposta di legge al Parlamento n. 1 nel suo 

complesso così come emendata (v. fascicolo all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 

La Presidente comunica che l’atto appena approvato sarà inviato al Senato 

della Repubblica per il suo esame. 

…. 

13) ORDINE DEI LAVORI E RINVIO COMUNICAZIONE DELLA 

GIUNTA N. 1 

La Presidente comunica il rinvio alla prossima seduta della comunicazione 

della Giunta n. 1 e propone di andare avanti con i lavori fino all’esaurimento degli 

atti licenziati dalle commissioni.  

 

Nel merito interviene la consigliera La Porta, che chiede ed ottiene 

chiarimenti. 

 

Nulla opponendo l’Aula: 

- così resta deciso - 

…. 
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14) AGENZIA REGIONALE DI SANITÀ (ARS). BILANCIO DI ESERCIZIO 

2024. APPROVAZIONE AI SENSI DELLA LEGGE REGIONALE 24 

FEBBRAIO 2005, N. 40 (DISCIPLINA DEL SERVIZIO SANITARIO 

REGIONALE), ARTICOLO 82 SEPTIESDECIES (Proposta di 

deliberazione n. 20 divenuta deliberazione n. 13/2026) 

Il consigliere presidente Biffoni illustra la proposta di deliberazione in titolo, 

licenziata in Terza Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i consiglieri: 

 

Tucci, che dichiara l’astensione di Fratelli d’Italia; 

 

Falchi, che comunica il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra; 

 

Tomasi, che motiva ulteriormente l’astensione già dichiarata dal consigliere 

Tucci. 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 20 (v. fascicolo 

all/n. 2): 

- il Consiglio approva - 

…. 

15) RISOLUZIONE DELLA TERZA COMMISSIONE: INDICAZIONI PER 

L’APPROVAZIONE DI SPECIFICI INDIRIZZI PER 

L’ELABORAZIONE DEL PROGRAMMA DI ATTIVITÀ 

DELL’AGENZIA REGIONALE DI SANITÀ (ARS) PER L’ANNO 2026 

EX ARTICOLO 82 DECIES 1 DELLA L.R. 40/2005 (Risoluzione n. 4) 

Il consigliere Biffoni illustra la proposta di risoluzione n. 4, licenziata in 

commissione con voto favorevole unanime. 

 

Segue un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Tucci, che dichiara il voto a favore di Fratelli d’Italia; 

 

Tomasi, che motiva ulteriormente il voto a favore già dichiarato dal consigliere 

Tucci; 

 

Eligi; 

 

Rossi Romanelli. 

 

Al voto con sistema elettronico: 
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- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta termina alle ore 18:54  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta:  

Amadio Marcella, Bai Marcella, Barnini Brenda, Barontini David, Bezzini 

Simone, Biffoni Matteo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini Roberta, 

Cellai Jacopo, Dika Bernard, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani Diletta, 

Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, Gemelli 

Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, La Porta Chiara, 

Lenzi Alberto, Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, Mazzeo 

Antonio, Melio Iacopo, Minucci Luca, Nardini Alessandra, Petrucci Diego, Puppa 

Mario, Querci Simona, Rossi Romanelli Luca, Saccardi Stefania, Salotti Vittorio, 

Simoni Massimiliano, Spinelli Serena, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, Tucci 

Enrico, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

LA PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- Stefania Saccardi - 

 

 

 

- Vittorio Fantozzi - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- Cecilia Tosetto - 

 

  


